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INFORMACJA PRASOWA

ZUS: Wkrótce pierwsi przedsiębiorcy z wakacjami składkowymi

Przedsiębiorcy, którzy od 1 listopada 2024 roku złożyli wnioski o wakacje składkowe, otrzymują na swoje 
profile na PUE/eZUS korespondencję w sprawie złożonego wniosku. Większość otrzymała informację o 
wszczęciu postępowania administracyjnego. W środę, 18 grudnia, Zakład Ubezpieczeń Społecznych planuje 
informowanie pierwszych przedsiębiorców o przyznaniu tej ulgi.

Od 1 listopada mikroprzedsiębiorcy wpisani do rejestru Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności 
Gospodarczej oraz komornicy sądowi mogą składać wnioski o zwolnienie z opłacania składek na własne 
ubezpieczenia społeczne w jednym, wybranym przez siebie miesiącu w każdym roku kalendarzowym.

Ponad 1,4 mln złożonych dotychczas wniosków o wakacje składkowe zostało przetworzonych. Z tego wysłano 
już do przedsiębiorców ponad 876 tys. pism o możliwości czynnego udziału w postępowaniu. To są wnioski, 
które przeszły poprawnie weryfikację formalną. Trwa wysyłka pism do kolejnych 440  tys. przedsiębiorców. 
Można je odczytać na profilu płatnika na Platformie Usług Elektronicznych ZUS/eZUS.

W wyniku weryfikacji formalnej ZUS uznał, że za grudzień ok. 90 proc. wniosków, a za styczeń ok. 95 proc. 
wniosków jest poprawnych formalnie.

Aktualnie wnioski, które przeszły poprawnie weryfikację formalną, zostały skierowane do weryfikacji 
merytorycznej pod kątem spełnienia warunków ustawowych niezbędnych do przyznania ulgi. Dla wniosków, 
które przejdą poprawnie tę weryfikację,  od 18 grudnia 2024 roku planowane jest kierowane rozstrzygnięcia 
na PUE ZUS/eZUS.

Zwolnienie od najniższej podstawy

-  Zwolnienie obejmuje składki od najniższej podstawy wymiaru, która obowiązuje osobę prowadzącą 
działalność. Ulga nie dotyczy składki zdrowotnej ani składek, które przedsiębiorca ma obowiązek opłacać za 
inne osoby, np. pracowników, zleceniobiorców czy współpracowników – mówi Beata Kopczyńska, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS w województwie śląskim.
Składki objęte zwolnieniem zostaną sfinansowane z budżetu państwa i będą wliczać się do przyszłej emerytury 
czy renty. Ulga ta stanowi pomoc de minimis, dlatego we wniosku przedsiębiorca podaje informacje na temat 
innych form tej pomocy, z których korzystał.

Wniosek o wakacje składkowe (RWS) przedsiębiorca lub jego pełnomocnik może złożyć tylko elektronicznie na 
PUE/eZUS – wyłącznie z konta płatnika na miesiąc przed wybranym miesiącem zwolnienia. W tym roku z 
wakacji od składek można było skorzystać jedynie w grudniu. 

W województwie śląskim takich wniosków w listopadzie o zwolnienie za grudzień złożono ponad 134 tys. 
Teraz do ZUS wpływają wnioski o wakacje składkowe, które będą dotyczyły stycznia 2025 r. W naszym 
województwie od 1 do 17 grudnia wpłynęło blisko 7,5 tys. wniosków, w całym kraju prawie 90 tys. wniosków. 
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